
幼稚園の人材確保支援事業 平成２９年度 埼玉県

幼稚園における幼児教育の質の維持・向上に必要な、優秀な人材の確保・
育成が困難。
●求人活動を個々に行っており求人情報等の「見える化」が図られていない。
●採用後5年を経過した時期から教員の離職率が増加。

〇県内の幼稚園が合同で就職説明会を実施し、求人情報等の「見える化」
に繋げる。
〇採用後5～7年目の教員を対象にした研修会を実施し、教員継続の動機づ
けを図る。

人材確保の課題

事業の内容と実施体制

課題解決のために、（公社）全埼玉私立幼稚園
連合会と連携し、２つの事業を実施する。
〇埼玉県私立幼稚園合同就職説明会
対象：幼稚園教員就職希望者

〇中堅教員研修会
対象：採用後5～7年目の教員

実施にあたっては、埼玉県による企画・立案と
連合会による情報発信・会場運営という役割
分担で、効果的な事業の実施を目指す。

実施結果

成果及び今後の課題

平成29年度埼玉県私立幼稚園合同就職説明会

日時 ：平成29年8月26日（土）・27日（日）
13:00～18:00

会場 ：大宮ソニックシティ
参加園 ：141園
来場者 ：499人

平成29年度中堅教員研修会
日時 ：平成29年7月1日（土） 9:50～15:40
会場 ：県民健康センター 参加者：108人
テーマ ：「幼児期の教育・保育の在り方を考える」

〇合同就職説明会
参加園に対し、採用状況についての追跡
調査を実施。調査回答園における全新規
採用者のうち約35％が合同就職説明会を
契機に採用。
≪今後の課題≫
・より効率的なマッチング体制の確立

〇中堅教員研修会
参加教員に対しアンケートを実施。回答者
の約70％が後輩の受講を希望。
≪今後の課題≫
・参加教員及び園のニーズにより合致した
研修体制の確立



平成２９年７月１日（土）開催
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※参加者数 108 人
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※回答者数 95 人
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※回答率 88.0%

（１）　研修会の実施時期
内容 人数 割合

早い 1 1.1%
ちょうどよい 92 96.8%
遅い 2 2.1%

95 100.0%

（２）研修時間
内容 人数 割合

長い 16 16.8%
ちょうどよい 78 82.1%
短い 0 0.0%
未回答 1 1.1%

95 100.0%

（３）研修会の内容は、７年目の先生には適当なものか。
内容 人数 割合

適当だった 69 72.6%
どちらとも言えない 25 26.3%
適当でない 1 1.1%

95 100.0%

（４）来年度、７年目になる後輩の先生に受講してほしいと思うか。
内容 人数 割合

受講してほしい 72 75.8%
どちらとも言えない 23 24.2%
受講してほしくない 0 0.0%

95 100.0%

（５）中堅教員研修会を受講してどのように感じたか。※複数回答可
内容 人数 割合

これからの幼児教育・保育に生かしていきたい 72 75.8%
幼児教育について、一層理解を深めることができた 56 58.9%
あまり役に立つような内容ではなかった 19 20.0%
幼稚園教諭の魅力を改めて感じた 18 18.9%
その他 4 4.2%

　　・同じ年数の先生方とお話しできて良かった。

平成２９年度埼玉県私立幼稚園中堅教員研修会アンケート　集計結果（参加教員）

　　・同じ悩みを共有でき、対策を考えられたところが良かった。
　　・自分の立場がどのような段階のあるのか考えることができた。
　　・同じ悩みを持つ先生方と悩みを共有することができ、良い機会であった。



（６）受講して考え方が変化した点はあるか。※複数回答可
内容 人数 割合

幼稚園教諭として、使命感をもって仕事をする必要性を感じた 68 71.6%
後輩を指導することの重要さを改めた感じた 31 32.6%
これからも幼稚園教諭として仕事を続けていきたいと感じた 26 27.4%
特に変化はない 7 7.4%
その他 5 5.3%
　　・様々な園があると感じた。
　　・1つのことを深めたり考えたり自分で納得する大切さを感じた。

63.0%

※全参加者（１０８名）における「幼稚園教諭として、使命感をもって仕事をする必要
性を感じた」人の割合



平成２９年７月１日（土）開催

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※参加園数 68 園
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※回答園数 61 園
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※回答率 89.7%

（１）　研修会の実施時期
内容 園数 割合

早い 8 13.1%
ちょうどよい 51 83.6%
遅い 2 3.3%

61 100.0%

（２）研修会に参加させた理由　※複数回答あり
内容 園数 割合

教員の強い希望があったため 5 8.2%
教員に身に付けさせたいせたいことがあったため 41 67.2%
他園の教員と交流させるため 27 44.3%
その他 14 23.0%

（３）研修内容について事前・事後に話し合いを行ったか。
内容 園数 割合

（事前・事後に）行った 45 73.8%
行っていない 13 21.3%
これから行う予定である 2 3.3%
未回答 1 1.6%

61 100.0%

（４）７年目になった教員を参加させようと思うか。
内容 人数 割合

参加させたい 46 75.4%
どちらとも言えない 13 21.3%
参加させない 0 0.0%
未回答 2 3.3%

61 100.0%

平成２９年度埼玉県私立幼稚園中堅教員研修会アンケート　集計結果（施設長）



平成２９年度埼玉県私立幼稚園合同就職説明会アンケート（来場者）
　平成２９年８月２６日（土）・２７日（日）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※　来場者数 499 人
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※　回答者数 448 人
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※　回答率 89.8%

（１）性別　①男　②女
性別 人数 割合

男 12 2.7%
女 436 97.3%

448 100%

（２）出身地
都道府県 人数 割合

埼玉県 412 92.0%
その他 36 8.0%

　　茨城県（４）、栃木県（７）、群馬県（９）、千葉県（６）、東京都（７）
    神奈川県（１）、兵庫県（１）、不明（１）

448 100%

（３）在籍
学校種別 人数 割合

①大学院 31 6.9%
②大学 216 48.2%
③専門学校 27 6.0%
④既卒（幼稚園での就業経験あり） 2 0.4%
⑤既卒（幼稚園での就業経験なし） 0 0.0%
⑥短大 168 37.5%
未回答 4 0.9%

448 100.0%

（４）時期
内容 人数 割合

早い 4 0.9%
ちょうどよい 371 82.8%
遅い 67 15.0%
未回答 6 1.3%

448 100.0%

　　　時間帯
内容 人数 割合

早い 0 0.0%
ちょうどよい 428 95.5%
遅い 8 1.8%
未回答 12 2.7%

448 100.0%

第2回埼玉私立幼稚園合同就職説明会アンケート（来場者用）



（５）幼稚園の説明内容
内容 人数 割合

満足 312 69.6%
ふつう 116 25.9%
不満 3 0.7%
未回答 17 3.8%
希望・要望
　　・幸手の幼稚園が少ない。
　　・園のパンフレットを持ち帰りたい。
　　・混雑すると声が聞き取りずらい。

448 100.0%

（６）今回の説明会を知ったきっかけ　※複数回答可
内容 人数 割合

①学校 305 68.1%
②リーフレット 4 0.9%
③ポスター 44 9.8%
④埼玉県ホームページ 32 7.1%
⑤連合会HP 29 6.5%
⑥家族・知人・友人 37 8.3%
⑦その他 6 1.3%
⑧twitter・FacebookなどのSNS 10 2.2%

（７）説明会に来場した理由
内容 人数 割合

①就職先を探している 437 97.5%
②転職先を探している 3 0.7%
③将来の職業選びの参考にしたい 0 0.0%
④その他 6 1.3%
⑤未回答 2 0.4%

448 100.0%

（８）（７）で①就職先を探している・②転職先を探していると回答した方にお聞きします。
　　　就職先又は転職先は見つかりそうですか。

内容 人数 割合
はい 358 81.4%
いいえ 50 11.4%
未回答 32 7.3%

440 100.0%

※全回答数（４４８枚）における、「就職先又は転職先が見つかりそう」の割合 79.9%

（９）幼稚園を選ぶ際に重視するポイントはなんですか。　※複数回答可
内容 人数 割合

園の雰囲気 377 84.2%
場所 352 78.6%
人間関係 309 69.0%
園の特色（保育内容等） 269 60.0%
賃金 243 54.2%
勤務時間 213 47.5%
福利厚生 113 25.2%
園児数 86 19.2%
教員数 48 10.7%
その他 7 1.6%

第2回埼玉私立幼稚園合同就職説明会アンケート（来場者用）



（１０）説明会に来場して感じたこと　※複数回答可
内容 人数 割合

幼稚園教諭がやりがいを持って仕事をしていると感じた 285 63.6%
幼稚園教諭の仕事に興味を持った 230 51.3%
幼稚園教諭の仕事は忙しそう 103 23.0%
幼稚園と保育所との違いが分かってよかった 45 10.0%
幼稚園教諭の仕事は難しそう 37 8.3%
その他 13 2.9%
未回答 3 0.7%

第2回埼玉私立幼稚園合同就職説明会アンケート（来場者用）



平成２９年度埼玉県私立幼稚園合同就職説明会アンケート（参加園）
　平成２９年８月２６日（土）・２７日（日）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※　参加園数　１４１園
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※　回答園数　１１８園
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※　回収率　　８３．７％

（１）幼稚園名（別添参照）

（２）地域はどこですか。
内容 園数 割合

東部 30 25.4%
西部 21 17.8%
南部 29 24.6%
北部 31 26.3%
未回答 7 5.9%

118 100.0%

（３）参加した目的は何ですか。　※　複数回答あり
内容 園数 割合

求人 94 79.7%
幼稚園の魅力を知ってもらうため 54 45.8%
その他 2 1.7%
　　・私立幼稚園の存在を示すため
　　・今の学生の考え方、就職活動への熱意の有無の把握
　　・自園職員の経験のため
　　・認定こども園を知ってもらいたい
　　・教職員の育成（自分の職場を紹介することで意識を高める）

（４）参加回数について教えてください。
内容 園数 割合
初参加（１回目） 14 11.9%
昨年に引き続き（２回目） 29 24.6%
一昨年、昨年に引き続き（3回目） 74 62.7%
未回答 1 0.8%

118 100.0%

（５）（３）で①求人と回答した園にお聞きします。今回の説明会を契機として採用できる見込みですか。
内容 園数 割合

はい 74 78.7%
いいえ 12 12.8%
未回答 8 8.5%

94 100.0%

※全回答数（１１８枚）における、「採用できる見込み」の割合 62.7%

（６）（５）で①はいと回答した園にお聞きします。どのような教諭でしょうか。※　複数回答可
内容 園数 割合

新規卒業者（短大・専門学校） 70 94.6%
新規卒業者（大学・大学院） 64 86.5%
既卒（幼稚園での就業経験あり） 16 21.6%
既卒（幼稚園での就業経験なし） 6 8.1%
未回答 12 16.2%

平成２８年度埼玉県私立幼稚園合同就職説明会アンケート（参加園）



（７）（５）で②いいえと回答した園にお聞きします。採用の見込みがない理由は何ですか。※　複数回答
内容 園数 割合

希望する人材がいなかった。 3 25.0%
ブースへの来場者が少なかった。 3 25.0%
幼稚園の魅力を伝えられなかった。 0 0.0%
未回答 6 50.0%
意見等
　　・今回の説明会だけでは判断は難しい。
　　・直接採用としてはまだ分からないが良い機会だと思う。

（８）教員確保に対する今後の支援策について、どのようなことを希望しますか。　※複数回答可
内容 園数 割合

合同就職説明会の開催の継続 98 83.1%
関連大学との連携強化 49 41.5%
離職中の幼稚園教諭免許保持者の発掘 35 29.7%
求人情報サイトの運営 30 25.4%
人材バンクの設置　 24 20.3%
就職支援コーディネーターの設置 11 9.3%
特に必要ない 10 8.5%

平成２８年度埼玉県私立幼稚園合同就職説明会アンケート（参加園）



平成２９年度合同就職説明会
・日時　：平成２９年８月２６日（土）・２７日（日）
・参加園：１４１園
・来場者：４９９人

※平成２９年度　参加園内訳
　私立幼稚園（施設型＋幼稚園型認子含む） 111 園
　幼保連携型認定こども園 23 園
　保育園 7 園

合計 141 園
※追跡調査
照会園(全参加園－保育園) 134 園
回答園 113 園
回答率 84.3% 園

割合
１．平成２９年度合同就職説明会時に個票を書いた学生数（延べ） 1747 人
２．１のうち、その後園へ問い合わせを行った学生数 290 人 16.6%
３．１のうち、その後採用試験を受験した学生数 125 人 7.2%
４．１のうち、採用に至った学生数 95 人 5.4%
５．平成３０年度の新規採用者数 266 人 15.2%

※平成３０年度の新規採用者数のうち、合同就職説明会から採用に至った学生の割合 35.7%

６．平成２９年度合同就職説明会に参加した効果の有無
 （１）効果があった 57 園 42.5%
 （２）効果はなかった 10 園 7.5%
 （３）どちらとも言えない 45 園 33.6%
 （４）未回答 22 園 16.4%

134 100%

８．平成３０年度合同就職説明会の参加希望
 （１）参加したい 95 園 70.9%
 （２）参加しない 3 園 2.2%
 （３）どちらとも言えない 15 園 11.2%
 （４）未回答 21 園 15.7%

134 100.0%

人数

アンケート集計結果

平成２９年度合同就職説明会　追跡調査　集計（幼保含む）


